
2018D46683 VERSLAG HOUDENDE EEN LIJST VAN VRAGEN EN 
ANTWOORDEN 

De vaste commissie voor Binnenlandse Zaken, belast met het voorbe-
reidend onderzoek van dit voorstel van wet, heeft de eer verslag uit te 
brengen in de vorm van een lijst van vragen met de daarop gegeven 
antwoorden. De vragen zijn op 28 september 2018 voorgelegd aan de 
Minister van Binnenlandse Zaken en Koninkrijksrelaties. 

De voorzitter van de commissie,
Ziengs 

De waarnemend griffier van de commissie,
Hendrickx 
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Nr. Vraag 
1 Kunt u een toelichting geven op de niet-taakgebonden apparaats-

kortingen en de effecten daarvan op het accres? 
2 Neemt u in uw algemene onderzoek naar de financiële verhoudin-

gen tussen Rijk en de decentrale overheden, de nadelen van 
onderuitputting bij het Rijk gedurende het begrotingsjaar voor 
deze overheden mee? 

3 Wanneer volgen de resultaten van uw onderzoek naar de financiële 
verhoudingen tussen Rijk en decentrale overheden? 

4 Hoe verhoudt het gemeentefonds zich tot de afspraken die in het 
Inter Bestuurlijk Programma zijn vastgesteld? 

5 Is het waar dat de BCF-raming geen rekening houdt met inflatie, 
inwonergroei en conjunctuur en hierdoor onrealistisch is? Zou dit 
anders kunnen? 

6 Ziet u financiële noodzaak voor een tussenoplossing wanneer het 
gaat om de tekorten bij de jeugdzorg voor 2019 en 2020? 

7 Wat is het netto bedrag in het gemeentefonds dat uiteindelijk 
jaarlijks beschikbaar was voor de gemeenten in de afgelopen 5 
jaar? 

8 Is bekend hoeveel middelen uit het gemeentefonds aan jeugdzorg 
worden uitgegeven? Zo ja, kunt u een overzicht hiervan geven 
inclusief de ontwikkelingen hiervan in de tijd? 

9 Hoeveel gemeenten geven aan dat ze te weinig middelen via het 
gemeentefonds krijgen voor jeugdzorg? 

10 Hoe verhoudt de doelstelling uit artikel 1 dat gemeenten vol-
doende geld hebben om hun taken uit te voeren zich tot het feit dat 
er gemeenten zijn die stellen onvoldoende geld te hebben voor 
bepaalde taken? 

11 Waar in de begroting is precies het bedrag te vinden dat extra naar 
het Gemeentefonds gaat, waar het persbericht van het Ministerie 
van BZK dd. 18 september 2018 over de begroting van 2019 
melding van maakt? Waar wordt dit geld aan besteed? 

12 In hoeverre is het waar dat een gemeente die de lasten voor de 
inwoners laag houdt (OZB) in feite wordt gestraft door een lagere 
uitkering uit het Gemeentefonds? Kan hierop een toelichting 
worden gegeven? 

13 Welke gemeenten zijn op dit moment zogenaamde artikel 12 
gemeenten? 

14 Hoe ziet de macronorm OZB er voor 2019 uit? 
15 De uitkering komt gemiddeld uit op 1.746 euro per inwoner. In 

welke gemeente komt gemiddeld het laagste bedrag per inwoner 
terecht en welk bedrag is dit? En in welke gemeente komt 
gemiddeld het hoogste bedrag per inwoner terecht en welk bedrag 
is dit? 

16 Kan per decentralisatie worden aangegeven hoeveel gemeenten 
aangeven een tekort te hebben om alle kosten die voortvloeien uit 
de betreffende decentralisatie te financieren? 

17 Zijn er vergelijkende studies of onderzoeken beschikbaar over hoe 
andere Europese landen die taken aan gemeenten hebben 
gedecentraliseerd omgaan met de financiering? Zo ja, kunt u deze 
aan de Kamer doen toekomen? 

18 Hebben recentelijke en toekomstige gemeentelijke herindelingen 
invloed op de omvang en de verdeling van het gemeentefonds? 

19 Kan nader worden toegelicht (indicatief) waar gemeenten geld uit 
het acres aan uitgeven? 

20 Is bekend hoeveel middelen uit het gemeentefonds naar voor-
schoolse educatie gaan? Zo ja, kunt u daar een overzicht van 
geven?
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